

2015-06-13 **Бескультурная оптимизация**



В течение 2014 года в России сократилось количество учреждений культуры на 2080, или на 7,3%. В том числе закрыто библиотек – 342, организаций культурно-досугового типа – 1130. Больше всего «оптимизаторы» ударили по учреждениям культуры на селе. До 2016 года дополнительно планируется закрыть ещё более 300 библиотек и свыше 450 культурно-досуговых учреждений. В результате по сравнению с 1 января 2014 года количество культурно-досуговых учреждений в России должно сократиться на 9,4%, библиотек – на 11,5%. А к чему россиянам библиотеки, если есть «вино, кино и домино»?!

Между тем, согласно нормативам с учётом численности населения, отдалённости от административного центра, у нас в стране должно быть более 26 тысяч библиотек. По итогам же 2014 года их количество составило чуть более 5 тысяч. Так что достигнутые результаты «оптимизации» вполне убедительны. Особо продвинутые «оптимизаторы» могут, конечно, возразить: есть же Интернет, да и национальную электронную библиотеку вот-вот откроют. Но, во-первых, электронная библиотека ещё не заработала, а, во-вторых, по данным за 2014 год, доступ к Интернету для пользователей обеспечен только у 51% библиотек, к текстовым же ресурсам имеют доступ чуть более 6,5% из них. Индивидуальных пользователей Интернета на селе и того меньше.

Одна из заявленных задач «оптимизации» – повышение заработной платы сотрудников учреждений культуры – также успешно провалена. Средства, вырученные в результате реструктуризации, составили в фонде заработной платы лишь 0,5%. Показатель соотношения средней заработной платы работников учреждений культуры к средней по региону не достигнут в 16 регионах.

«Оптимизация» в сфере культуры сопровождается сокращением численности работников, которая в 2014 году уменьшилась на 81 тысячу 499 человек, или на 12,2%.